

Generalforsamling den 20. marts 2007

Bestyrelsens beretning for året 2006.

Værket:

Værket har kørt meget stabilt i det forløbne år, vi har kun haft en alarm som skyldes trykfald i rørene, og jeg tror ikke der var nogen der opdagede det, for da Henning kom på værket var trykket oppe på normal tryk igen. Årsagen mener vi var Falck der tappede vand fra brandstander til slukning af brand på baneskråning.

I januar måned 2006 fik vi skiftet tag på vandværksbygningen, det er stålplader med tagstens profil, det gamle tag var ved at smuldre væk på østsiden.

Vi har fået udskiftet det sidste stykke af vores returskyllevandsledning, som gik under en bygning på Gammelgårdsvej, den nye ledning er ført uden om bygningen, så vi har ikke længere ledninger som ligger under bygninger.

Projekter for det nye år, maling af bygningen, færdiggørelse af pladsen rundt om værket med udlægning af flis m.m.

Bedre styr på vandkvaliteten med hensyn til styring af PH i vandet og styr på mængden af filtermassen i beholderen, ved montering af ventil for måling af tankens indhold + montering af injektorpumpe som gør det lettere ved filterpåfyldning, dette skulle gerne give et mindre indhold af aggressiv kuldioxid.   

Boringer:

Vi har i årets løb haft overgang i ledningen til boring nr. 3, der er nedgravet en ny ledning fra værket til boringen.

Af hensyn til den ældre styring som er lidt kompliceret har det været nødvendig ved inpumpning, at sammenkoble boring 2 og 3 så de kører samtidig, boring nr. 1 kører alene, vi skal måske i årets løb have set til boring nr. 1 da ydelsen er faldende, dette kan skyldes tilsætning i rørene.

Med hensyn til boringen i skoven om den skal tages i brug nogen sinde, vil vi i årets løb få eksperter til at gennemgå analyseresultaterne igen, og komme med en vurdering om det er en boring der er værd at satse på i fremtiden, kommunens folk mener der er store chance for hente godt vand fra denne boring.

Vandkvalitet:

Kvaliteten på det vand der pumpes ud er vand af god kvalitet, det overholder alle kvalitetskravene til drikkevand, med hensyn til pesticidrester er resultaterne langt under grænseværdierne som er 0,1 my/l, vores resultat for år 2006 er 0,043 my/l. 

Vi havde den 16. november 2006 møde med Give Kommune, Amtet og Embeds-lægen, de havde bedt om et møde for at orientering om vandværkets fremtid, vi fik for nogle år siden en rapport indeholdende en vurdering af alle boringer i Vejle Amt, da fik de 3 boringer i Gadbjerg prædikatet ikke bevaringsværdig, både med hensyn til pladseringen af boringerne, og på grund af at der var fundet pesticidrester i vandet, dog langt under grænseværdierne, men på det tidspunkt havde man helt klart det indtryk at pesticidresterne ville stige i de kommende år, men det har vist sig ikke at være tilfælde. På mødet havde kommunens, amtets folk og embedslægen stadig et ønske om vi at fandt andre kildepladser, og embedslægen vurdering var at man ikke kunne vurdere på resultaterne fra laboratorierne om vandet var af god kvalitet, jeg synes vi er langt ude hvis ikke vi tør stole på de analyseresultaterne vi får, hvad skal vi så regne med.

Konklusionen på mødet blev at vi inden for et år skulle kontakter en rådgiver til at vurderer om den nuværende situation, og evt. alternativ vandforsyning, her skal vandkvaliteten på boringen i skoven som førnævnt også med i vurderingerne, om den fremtidige forsyning af vand med tilfredsstillende kvalitet.    

Udpumpede mængder:

I år 2006 har vi udpumpet 64193 m3 til 383 forbrugere, måleren på værket viste 69177 m3, en difference på 4984 m3, som svarer til et vandspil på 7% mod sidste år

 6 %, så der er udsivninger måske flere forskellige steder, jeg håber hvis der er nogen som ser nogle våde områder i tørre periode, at de henvender sig til vandværket eller Jørn Dragsbæk. 

Gennemsnit forbrug af vand pr. forbruger:

Parcelhuse 

104 m3   (96 m3 )   Udlejningsejendomme   172 m3 (54 m3)

Erhverv

309 m3   (292 m3)  Institioner
               227 m3 (397m3)

Landbrug
                 1186  m3 (1128 m3) Hobbylandbrug              135 m3 (119 m3)


Nye tilslutninger:

Vi har i årets løb fået udlagt vandledninger + målebrønd og stophaner til 27 nye grunde, 6 stk. på Sejrshaven , 19 stk. på Refshaven 2 stk. på Skovkærvej, i år 2006 har vi modtaget tilslutningsbidrag fra 4 nye forbrugere, vi har her i år 2007 sendt regning til Ejendomsanpartsselskabet af 5. oktober 1964 Sunds, om indbetaling af kr. 379868,- + moms for 16 grunde på Refshaven, Indbetalingen skal ske senest den 15. marts 2007. 

Takstbladet:

Vi har sendt uændret taksblad for år 2007 til Vejle Ny Kommune, for at få det godkendt, vi har endnu ikke modtaget det retur med godkendelsen.

Vandråd i Vejle Ny kommune:

I år 2006 blev der etableret et vandråd i Vejle Ny Kommune, dets arbejdsområde var at skulle varetage vandværkernes interesse over for Kommunen, man havde en formodning om at dets flere der stod sammen, dets nemmere var det at få indflydelse på forsyning af vand m.m. i området. Det eneste som er sket på området er at man har lavet en aftale med TRE FOR, at de skal forestå opkrævning af oplysninger fra alle vandværker i kommunen, og videregive dem til Kommunen som skal bruge dem bl. a. ved opkrævning af vandafledningsafgift, jeg synes det er lidt mærkelig at der skal et led ind imellem vandværkerne og kommunen, der plejer at være direkte kontakt imellem vandværker og kommune, jeg tror det er et fordyrende led, jeg ved ikke om det er med bagtanke om at TRE FOR med tiden skal overtage vandværkerne og dermed stå for levering af vand til hele Vejle Ny Kommune, vi har endnu ikke underskrevet kontrakt med Vejle Kommune/TRE FOR angående ovennævnte, der kræves flere oplysninger end vi plejer at afgive derfor kan man nemt forestille sig at det bliver dyrere for os at indsamle de oplysninger.

Fremtid/Økonomi/Formue:

I løbet af året vil vi i bestyrelsen vurdere hvad skal der være af formue i vandværket, og hvad skal prisen være på vand. Vi har i de sidste år set vores formue vokse, dette har også været et helt klart mål for bestyrelsen, at der skal være en vis formue, så vi til en hver tid kan klare udforeusete udgifter, uden at der skal opkræve ekstra indbetalinger fra vore forbrugere. Med tidligere nævnte indbetaling fra Ejendomsanpartsselskabet af 5. oktober 1964 Sunds, vil vores formue i løbet af 2007 nærme sig de 2 mill. Kr.

Vi vil selvfølgelig i vores vurdering af formue også tage hensyn til, hvis det bliver nødvendig med nye boringer et sted uden for byen.

Vi vil også vurdere vores nuværende ledningsnet, er der strækninger som med fordel kan udskiftes.

Der vil også i årets løb bliver undersøgt hvilke muligheder der er for at etablere nødforsyning af vand, evt. i samarbejde med andre vandværker, i tilfælde af at vores boringer af en eller anden grund ikke kan levere den nødvendige vandmængde.  

Afslutning:

Til sidst vil jeg gerne takke mine bestyrelses kollegaer for et godt samarbejde , ligeledes en stor tak til Inger Marie Krog for et godt samarbejde omkring det regnskabsmæssige m.m. og ligeledes en tak til vore revisorer for veludført arbejde, der skal også lyde en tak til vore håndværker som altid står til rådighed når det er nødvendig.

