Lokalrådsmøde 3. maj 2011 kl. 19 hos Ole på Tjørneparken 7
Til stede: Bent, Marie, Jan, Ole, Hanne (fra pkt. 5) og Steffen

Fraværende: Peter

Referent: Steffen

1. Referatet blev godkendt uden yderligere kommentarer

2. Der har været opslag i byen om møde vedr. ”Energiby” Ole sender information til alle. På mødet vil der blive diskuteret hvad der kan gøres for at forbedre Gadbjergs grønne profil. Det er et initiativ på EU-plan – og Gadbjerg er valgt som den eneste by i området. Mødet bliver afholdt i sognehuset 24. maj kl. 19. Alle lokalrådsmedlemmer opfordres til at deltage. 

Der er mange ”jern i ilden” i LAG og vi opfordres til at søge om støtte til projekter.

Projekt ”Blomstrende Landsby” har henvendt sig til Ole. Steffen læser oplægget igennem og kommer med indstilling til lokalrådet.

3. Nyt fra udvalgene.

a. Byggegrunde:

i.  Banner er hængt op ved landevejen og blev vist på FDF’ernes loppemarked i hallen. Der er ikke solgt byggegrunde på Sejrshaven endnu. Jan, Ole og Steffen mødes tirs. 17. maj og drøfter strategi og muligheder omkring byggegrunde fremadrettet. Vi talte om at skiltet med grunde på hjørnet af Refshaven/Sejershaven er forældet og forkert placeret.

ii. Fredag er der første spadestik på Gadbjergs ny plejecenter ”Meta Mariehjemmet”. Så mange som muligt opfordres til at deltage. De forskellige foreninger i byen giver et gavekort til en flagstang til Meta Mariehjemmet. Steffen Undersøger hvor på grunden at 1. spadestik skal afholdes, så vi kan placere ”markedsføringsmateriale” i umiddelbar nærhed.

b. Byforskønnelse:

i.  Jan får info fra kommunen omkring byporte og vender tilbage. Det information, som er kommet fra kommunen har ikke været konkret – vi mangler et brugbart svar.

Medlemmerne af udvalget mødes hos Marie tors. 26. maj kl. 19

c. Stiprojekt:

i. Hanne, Bent og Ole har haft møde med en borger, som ikke er tilfreds omkring stien til Sejershøj. Den pågældende borger kan ikke bremse stiprojektet, så nu går vi i gang. Udvalget laver et brev til borgeren med besked om dette, så der ikke kan opstå misforståelser i sagen.
ii. Cykelsti fra Tøsby: En Tøsbyborger har henvendt sig ang. cykelsti fra Tøsby til Gadbjerg. Lokalrådet anbefaler at borgeren selv tager initiativ til en cykelsti og fortæller at en natursti er lettere at etablere end en cykelsti. Bent tager kontakt til borgeren fra Tøsby.

d. Trafik:

i. Intet nyt fra trafikudvalget

e. Profilering:

i. Hanne, Ole og Steffen mødes fredag d. 6/5 kl. 15 og diskutere mulighederne for fremtidig profilering af Gadbjerg. Ole kontakter forinden Esben fra Jysk Web og inviterer ham til mødet. Gadbjerg.dk skal være et aktiv for byen og der skal derfor ske fornyelse i højere grad end hidtil.

4. Opfølgning fra diverse møder siden sidste Lokalrådsmøde

a. LAG møde på Brandbjerg Højskole:

i. Hanne og Jan deltog og Hanne blev valgt ind i LAGs bestyrelse. Jan beretter at mødet var meget lærerigt. Der er i 2011/12 kr. 4,8 mio. afsat til projekter igennem LAG. Hvis ikke pengene bliver brugt skal de retur til EU – alternativt begynder Vejle Kommune at søge midlerne til projekter. Det blev oplyst at Hanne er inhabil i sager, hvor Gadbjerg søger støtte.

Hanne fortæller at det handler om at lave en god – og gennemarbejdet ansøgning til LAG.

b. Lokalrådsmøde i Multihus Højen

i. Peter og Steffen var til møde i Højen hvor deltager fra andre lokalråd i Vejle Kommune var til stede. Steffen fremlagde på nøglepunkter fra mødet i Højen.

5. Evt.

a. Ole skriver tale til 1. spadestik på Meta Mariehjemmet.

Næste møde afholdes i Sognehuset 7. juni kl. 19

Steffen tager brød med.

Ole har på forhånd meldt afbud.   
